
安文明〔2016〕12号

《安阳市公益广告管理联席会议制度》
为认真贯彻落实国家《公益广告促进和管理暂行办法》（令第84号）和中宣部、中央、省文明办关于进一步加强公益广告宣传工作的有关文件精神，推进我市公益广告宣传工作制度化、常态化。市文明委决定建立安阳市公益广告管理联席会议制度（以下简称“联席会议”），规范全市公益广告的阵地建设、发布和管理。现就有关事项通知如下：

一、组织领导

（一）安阳市公益广告联席会议领导小组。

组  长：常保利  市委常委、宣传部部长

副组长：王东峰  市委宣传部副部长、市文明办主任

成  员：于  良  市委宣传部副部长、安阳广播电视台台长
张  健  市委宣传部副部长、外宣办主任

王俊岭  市财政局局长

李传银  市工商局局长

杨庆兵  市住房和城乡建设局副局长

李亚非  市交通运输局局长 

王金涛  安阳工学院副院长、市文广新局局长

郑象征  市城市管理行政执法局局长

李争鸣  市规划局局长 

申朝明  安阳日报社社长

姚  远  市通信发展管理办公室常务副主任

联席会议下设办公室（设在市文明办），承担联席会议日常工作，组织召集有关部门研究、部署、落实公益广告载体建设和宣传、管理等工作，协调属地化管理单位、部门共同开展公益广告宣传活动。王东峰同志兼任联席会议小组办公室主任。

（二）联席会议领导小组办公室。

主  任：王东峰（兼） 市委宣传部副部长、市文明办主任

副主任：成卫东  市文明办副调研员 

王克新  市财政局副局长

李成现  市工商局副局长

韩瑞国  市交通运输局副调研员

李齐越  市文广新局副局长

常海平  市城市管理行政执法局副局长

张新道  市规划局副调研员

成  员：王晓萌  市互联网宣传管理工作领导小组办公室

主任

佘  毅  市财政局政法科科长

史梅如  市文明办宣教中心主任

陈宏伟  市工商局科长

王艳军  市广告协会秘书长

王进现  市住房和城乡建设局安全站站长

王茂生  市交通运输局办公室副主任

王  岩  市文广新局广电科科长

田  慧  市城市管理行政执法局科长

张新力  市规划局城市设计科科长

张  青  市通信发展管理办公室科员

联席会议由市文明办召集，成员单位有：市文明办、市工商局、市财政局、市住建局、市城管执法局、市规划局、市互联网宣传管理办公室、市文广新局，市旅游局、交通运输局、市商务局、市通信发展管理办公室、安阳日报社、安阳广播电视台等单位，根据实际工作需要参加联席会议。

二、职能任务

（一）根据中央和省、市委的重大部署，组织开展全市公益广告载体建设、主题宣传，制定市公益广告宣传管理相关办法，督促各有关单位落实做好公益广告设计创作、发布、刊播等工作。

（二）加强和规范全市广告资源管理，确保各类广告平台按照国家《公益广告促进和管理暂行办法》（令第84号）和《关于进一步做好“讲文明树新风”公益广告宣传的实施意见》（豫文明办〔2014〕20号）、《安阳市“讲文明树新风”公益广告宣传工作实施意见》（安文明办〔2014〕34号）、《关于广泛运用建筑工地封闭围挡刊载“讲文明树新风”公益广告的通知》（安文明办〔2014〕55号）等相关规定落实公益广告刊播比例。

（三）加强政府职能部门与广告发布单位之间的协调，促进公益广告阵地建设、内容发布健康有序。

（四）组织开展公益广告发布、刊播先进单位评选活动。

（五）组织开展公益广告征集、创作、设计比赛和优秀公益广告布展活动，推动我市公益广告事业不断发展。

（六）组织检查全市公益广告重点阵地建设、发布、刊播、维护情况，并进行通报。

三、职责分工

全市公益广告工作在市文明委指导协调下实施。

市委宣传部（市文明办）负责对全市公益广告进行统筹、协调、指导和管理。

市财政局参与扶持公益广告阵地建设及持续发展相关政策的制定，做好相关经费保障，加强经费的使用监督管理。

市工商局履行广告监管和指导广告业发展职责，负责公益广告工作的规划和有关管理工作，做好广告媒介单位公益广告发布备案、对广告媒介单位发布公益广告情况进行监测、督导和检查，定期公布公益广告发布情况。

市网管办负责重点新闻网站、综合性商业网站、大型社区网站、手机报等不同类型的网络媒体公益广告刊播活动的指导和管理，协调手机客户端企业刊播公益广告宣传活动。

市住建局负责在建工地围挡按比例发布公益广告的协调与监督。

市交通运输局负责指导和管理本市长途车站、城市客运出租车、公交车及站亭等相关载体发布的公益广告，协调指导相关公益广告阵地建设。

市文广新局负责市属文博图书场馆等公益广告阵地建设和内容发布的协调、指导、督查等工作。

市城管执法局负责户外公益广告阵地的设置审批，履行对影响市容、有碍观展的陈旧、破损公益广告的监督和管理。

市规划局负责户外公益广告阵地的设置规划审批。

市旅游局负责所属公园、旅游景点、星级饭店等公益广告阵地建设和刊播的指导、协调，及其他有关管理工作。

市商务局配合户外广告设置管理主管部门，做好大型商场户外公益广告宣传载体的建设及公益广告刊播等工作。

市通信发展管理办公室负责联系协调省有关部门和各大移动通信运营商，按照全市统一部署，在全市性重大活动的关键时段内，做好行业内相关公益广告宣传的组织发动工作。

市环保、民政、卫生等部门配合工商、行政执法和规划等市户外广告设置主管部门做好户外公益广告阵地建设和主题宣传、刊播等工作。

市相关部门配合做好有关公益广告阵地建设、主题宣传和综合协调工作。

安阳日报社按照公益广告发布时间、数量、位置版面的要求刊播公益广告，做好对发布公益广告数据统计上报和备案工作。负责全市有关公益广告重点宣传阵地的建设及日常运营维护。

安阳市广播电视台按照频率、频道、发布时间、数量等公益广告刊播要求刊播公益广告，做好对发布公益广告数据统计上报和备案工作。

各区政府负责本辖区内拆迁工地围档公益广告的设置和管理。

各区宣传部（文明办）负责辖区公益广告全面工作，统筹、指导辖区有关单位（街道、园区、驻区党政机关和重点企事业单位）公益广告载体建设和宣传管理工作。

四、运作机制

（一）联席会议原则上每季度召开一次工作例会，通报公益广告阵地建设、维护和内容发布情况，研究确定全市公益广告载体建设有关重要问题，以及公益广告主题、发布要求。遇有重要事项、重大活动，可临时召集。

（二）联席会议办公室负责统筹全国、全省主题性公益广告和市级以上主题性公益广告征集设计、创作和获奖作品的发布，对行业类别公益广告发布申请，整理确认各类信息后报联席会议研究。

（三）联席会议办公室负责组织各成员单位对各广告发布平台进行抽查，对不及时落实公益广告发布工作的有关单位，由职能部门督促进行限期整改，整改不利的，在联席会议上予以通报。

                    安阳市精神文明建设指导委员会

                    2016年6月6日
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