安文明〔2014〕1号

关于印发《安阳市精神文明建设指导委员会

2014年工作安排》的通知
各县（市、区）委、人民政府，市直各单位：
经市领导同意，现将《安阳市精神文明建设指导委员会2014年工作安排》印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

                    安阳市精神文明建设指导委员会

                    2014年2月12日

安阳市精神文明建设指导委员会

2014年工作安排

2014年全市精神文明建设要深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，贯彻落实市委决策部署，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，以建设文明安阳，树立安阳新形象为目标，坚持围绕中心、服务大局，坚持务实宣传、改革创新，坚持齐抓共管、同频共振，深入实施公民道德建设工程，深化群众性精神文明创建活动，持续加强青少年思想道德教育，着力推进诚信建设制度化、志愿服务制度化，不断提升公民文明素质和社会文明程度，为打造安阳经济升级版、建设中原经济区区域性中心强市提供强大的思想保证、舆论支持、精神动力和文化条件。

一、以培育和践行社会主义核心价值观为根本，深入实施公民道德建设工程
用社会主义核心价值观引领社会思潮、凝聚社会共识。认真贯彻落实中办《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》，深化学习型单位创建。把中国梦宣传教育、社会主义核心价值观学习教育纳入各级党委(党组)中心组学习计划，深入学习领会习近平总书记系列讲话精神，深刻解读社会主义核心价值观的丰富内涵和实践要求。围绕文明安阳建设，在广大职工群众、妇女、青少年中深入开展“我的中国梦”主题教育实践活动，不断增强人们的道路自信、理论自信、制度自信。大力弘扬民族精神和时代精神，大力倡导劳动光荣的观念，倡导勤劳节俭、遵德守礼、孝老敬亲的传统美德，倡导绿色低碳的消费理念，引导人们用辛勤劳动建设美好生活，用遵德守礼促进文明和谐，用节俭文明的生活方式保护生态环境。

广泛开展道德模范选树宣传活动。加强“道德讲堂”建设。围绕程序规范、活动常态、成效明显目标，推动各级文明单位实现道德讲堂建设全覆盖。探索建立电视道德讲堂、网络道德讲堂，不断延伸道德讲堂触角，提升活动吸引力，形成面向基层群众的道德教育平台。坚持每月开展“我推荐、我评议身边好人”评选活动，推出更多安阳人登上“中国好人榜”和“河南好人榜”。组织第三届安阳市道德模范评选活动。运用多种形式开展道德模范学习宣传活动，组织道德模范与身边好人走进基层单位、走进道德讲堂开展巡讲活动。依托市主要新闻媒体通过“讲道德做好人”、“身边的感动”等专题专栏专版，对我市全省、全市道德模范进行集中宣传。建立先进典型激励机制，制定出台帮扶生活困难先进模范人物实施办法。

大力开展文明旅游、文明交通、文明餐桌行动，培育遵德守礼社会风尚。深入宣传贯彻《旅游法》和《中国公民出境旅游文明行为指南》、《中国公民国内旅游文明行为公约》，做好景区景点文明创建和文明旅游宣传引导工作，引导人们形成守法旅游、文明旅游意识和习惯。大力实施文明交通行动，组织开展文明交通志愿服务活动和公共文明引导志愿服务活动，进一步优化公共秩序。继续开展好文明餐桌行动，把“文明餐桌”与餐饮行业的服务、管理和考评相结合，加强对青少年节约粮食的教育，增强公民勤俭节约、爱惜粮食的意识。

深化拓展“讲文明树新风”公益广告宣传。贯彻落实《公益广告促进和管理暂行办法》，进一步提升公益广告制作和刊播质量。组织开展“做文明人、办文明事”公益广告大赛，设计、制作和发布一批体现文明安阳建设的优秀公益广告。加大公益广告刊播力度，安阳电台、电视台、安阳日报、安阳晚报要拿出黄金时段、重要版面和显著位置，持续刊播公益广告。互联网和手机媒体要发挥传输快捷、覆盖广泛的优势，运用多种方式扩大公益广告的影响力。交通运输、铁路、城建、市政管理部门要在公交车、出租车、火车等交通工具以及市区的电子显示屏、楼宇电视、建筑工地围挡等媒介上播出、展示公益广告，把“讲文明树新风”和“文明安阳”建设做到百姓身边，不断打造街头正能量。

二、以城乡社区志愿服务工作为重点，深入推进学雷锋志愿服务活动常态化制度化
开展“三关爱”(关爱他人、关爱社会、关爱自然)志愿服务活动。广泛宣传普及“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念，围绕重点时段、重点场所、重点人群三个重点，精心策划活动项目，用志愿服务的实际行动唱响“我为人人、人人为我”的主旋律。以“邻里守望”为主题，在社区广泛开展家政服务、心理疏导、医疗保健、家电维修、文化娱乐和法律援助等多种志愿服务活动。在全市广泛开展关爱空巢老人、留守儿童、农民工和残疾人志愿服务，开展关爱他人关爱社会关爱自然志愿服务。各级文明单位都要建立文明使者志愿服务队，组织开展以遵德守礼为内容的文明旅游、文明交通等志愿服务活动，组织开展“我奉献、我快乐、我讲述”——文明使者志愿服务活动演讲比赛。
加强“文明使者志愿服务站”建设。围绕“六有一落实”，健全志愿服务工作制度，搭建志愿服务工作平台，提升公共场所、窗口单位、社区志愿服务站点规范化建设水平。大力推进社区“文明使者志愿服务站”建设，探索社区志愿服务模式，着力实现志愿者、服务对象、活动项目有效衔接。签约一批道德模范、优秀志愿者、企业家、名作家等社会名人做文明使者，在重要节日、重要节点入站服务，扩大志愿服务社会影响。

建立健全志愿服务工作机制。健全文明委总体规划、协调指导、督促检查，文明办牵头协调、社会各方面积极参与的志愿服务工作机制，形成工作合力。成立安阳市志愿服务协会。利用安阳志愿服务网，推行全市统一电子注册，依托社区和单位进行注册、培训和管理。建立健全文明单位志愿服务队、党（团）员志愿服务队、社区志愿服务队、青年志愿服务队、巾帼志愿服务队、消防志愿服务队、文化志愿服务队等各种志愿服务队伍。建立志愿服务嘉奖制度，探索推广志愿服务市长奖、区长奖的经验做法。建立志愿服务回馈制度，探索对优秀志愿者在享有社会文化资源和公共服务等方面给予关照和回馈。推荐、评选一批全省、全市优秀“文明使者志愿服务站”和“文明使者志愿服务之星”团队和个人。

三、以提高市民文明素质和城乡文明程度为目标，深化群众性精神文明创建活动

扎实推进文明城市创建活动。以加强道德建设为中心，以便民助民乐民化民为着力点，以改善环境面貌为抓手，以群众参与为途径，不断深化创建文明城市活动。修订《安阳市民文明公约》，纳入市民文明学校学习培训，加大宣传力度，使之广泛传播，家喻户晓，人人自觉践行。开展创建“优美环境、优良秩序、优质服务、优化管理”示范街活动，每个县（市、区）要重点抓好两条示范街，提升全市创“四优”水平。开展文明社区创建活动。紧紧围绕居民的安居乐业，加强社区基础设施建设和环境卫生整治，提升社区物业管理规范化水平，方便群众生活，积极开展“邻居节”活动和“文明社区”、“文明楼院”、“文明家庭”评选活动。开展文明市民、文明教师、文明职工、文明医生、文明警察等评选活动。推荐、评选表彰一批河南省文明市民、安阳市文明市民。年底评选表彰一批创建文明城市工作先进县（市、区）。
推进诚信建设制度化。把诚信建设作为创新社会治理的重要内容，推动政务诚信、商务诚信、司法公信和社会诚信建设。以社会征信体系建设为载体，推动培育诚信文化和法制建设、精神文明建设有机结合，营造“守信光荣、失信可耻”的社会环境。推动建立诚信企业和诚信法人光荣榜和失信被执行人“黑名单”。深化道德领域突出问题专项教育和治理。广泛开展“诚信劳动、诚信经营”创建活动。在企业开展“诚信做产品”、“诚信经营、文明服务”活动，在商场、集贸市场开展创建“文明诚信市场”、“诚信经营示范店”活动，引导人们诚实劳动、诚信经营。

推进农村精神文明建设。以提高农民素质为中心任务，加强村容村貌、乡风文明建设。继续推动“星级文明户”创评、公益广告宣传、农村文明公约、道德评议会、志愿服务组织、宣传文化阵地“六进”农村。广泛开展“星级文明户”、“六户一村”、“文明信用农户”、文明村镇、文明集市等创评活动，开展好儿媳、好公婆、好邻居、好妯娌等评选活动。推荐一批河南省“孝老敬亲”农民。深入开展农村“清洁家园行动”。下力气治理“五乱”，清除不文明标语广告，美化农村环境。加强环卫基础设施建设，建立健全环卫保洁制度、队伍，做到环卫保洁全天候，改善农民生产生活条件。开展植树造林活动，保护发展生态环境，建设生态文明。做好第四届全国文明村镇推荐工作。
开展文明行业、文明单位创建活动。以丰富内涵、提高质量为重点，以文明单位测评体系为导向，不断提升创建水平。在行业系统广泛开展优质服务、便民利民活动。在机关广泛开展“两转两提，争做人民满意公务员”活动，引导各级党政干部带头“做文明人、办文明事”，努力打造一支文明公务员队伍。车站、出租车、旅游景区等窗口行业单位要突出抓好优质规范服务。行业主管部门要发挥规划、指导、督促落实的作用，制定完善文明行业规范。做好全市文明景区复查工作，推荐、表彰一批省、市级文明景区和窗口行业精神文明建设示范单位。改进加强文明单位评选管理，充实内容，改进方法。把“做文明人，办文明事”纳入文明单位考评体系，促进机关单位进一步转变作风，窗口行业单位进一步提升服务质量。发挥文明单位在提升社会文明程度中的示范引领作用，指导各级文明单位广泛开展“五个一”（一堂、一队、一牌、一桌、一传播）道德建设活动，积极参加社会公益事业。做好省级文明单位复查、推荐工作，命名表彰一批市级文明单位和标兵单位。做好第四届全国文明单位推荐工作。

四、以“做一个有道德的人”为主题，持续加强推进青少年思想道德教育
落实立德树人根本任务，构建学校、家庭、社会“三结合”网络。发挥学校主渠道作用，发挥爱国主义教育基地和红色旅游经典景区的育人功能，加强社会主义核心价值体系教育，开展中华优秀传统文化、革命传统教育。抓好大学生思想政治教育，丰富拓展大学生道德实践活动。发挥《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》作用，推动全市未成年人思想道德建设工作得到全面落实。
广泛开展“认星争优、做美德少年”活动，创建一批示范学校，评选表彰一批美德少年。开办未成人“道德讲堂”。 组织评选安阳市第三届“美德少年”。组织开展文化经典、红色经典诵读活动，组织未成年人积极参加学雷锋社会志愿服务活动和“文明使者志愿服务站”入站体验式活动，开展“童心向党”歌咏活动、优秀童谣征集传唱等主题实践活动。
加强阵地建设和文化环境建设。做好今年中央和省专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目实施工作，引导和鼓励各地自筹资金，建设一批乡村学校少年宫，督导各县（市、区）修缮设施、配备器材，全面投入使用。在县（市）建设一批未成年人心理健康辅导示范点，组织心理咨询师志愿者进校园，定期开展心理咨询志愿帮扶活动。大力净化社会文化环境，继续抓好寒暑期文化市场集中整治，加大对网吧、电子游戏厅的监管力度，坚决取缔“黑网吧”和变相经营网吧。及时清除低俗媚俗格调低下的网上信息垃圾，引导中小学生文明上网、健康上网。加强校园周边环境治理，积极营造有利于未成年人健康成长的社会文化环境。
五、以“传播文明、引领风尚”为宗旨，扎实做好网络文明传播工作

加强安阳文明网的建设管理。进一步规范信息发布、更新机制、考评机制，及时反映全市精神文明建设工作动态。加大精神文明建设重点任务专题宣传制作力度，建立网上“道德讲堂”，组织“我们的节日”活动网上展播，刊播优秀公益广告，多视角宣传展示我市精神文明创建工作成果。
继续办好文明办官方微博。加强市、县(市、区)两级文明办官方微博、文明单位微博和网络文明传播志愿者微博互动，形成网上文明传播合力。加强网络文明传播志愿者队伍建设。在各级文明单位建立充实网络文明传播志愿者队伍，以“传播文明、引领风尚”为目的，围绕各项精神文明创建活动，组织网络文明传播志愿者利用论坛、博客、播客、微博等互动平台，转发优秀作品和视频，播报各类文明动态和信息，吸引发动广大市民参与支持，传播网上正能量，努力提高网民思想道德素质和网络文明程度

六、以“文”化人，利民惠民，大力推进城乡公共文化服务体系建设

大力推进文化惠民工程。推进基层公共文化设施共建共享、统筹广播电视“村村通”“户户通”、全国文化信息资源共享、社区和乡镇文化站、农村电影放映、农家书屋等重点文化惠民工程，整合基层宣传文化、党员教育、科学普及、体育健身等设施，建设综合性文化服务中心和农村文化广场，确保建设好、管理好、使用好。完善公益性文化设施免费开放的保障机制，推动市图书馆、少儿图书馆、博物馆、中国文字博物馆等继续免费开放。
深化“我们的节日”主题活动。以春节、元宵、清明、端午、中秋、重阳等传统节日为契机，以经典诵读、节日民俗、文艺体育为途径，大力弘扬中华优秀传统文化，加强对我市优秀传统文化思想价值的挖掘和阐发，培育特色鲜明、气氛浓郁的节日文化，传播社会主流价值。利用各类节日和纪念日等，举办庄严庄重、内涵丰富的群众性庆祝和纪念活动，弘扬爱国主义和集体主义精神。

丰富活跃基层群众文化。组织城市机关、学校、企事业单位和各级文明单位，扎实开展结对帮扶活动。坚持做好送文化下基层，深入开展全民阅读活动、全民健身活动，继续做好科技文化卫生“三下乡”、大中专学生志愿者暑期“三下乡”、科技文化法律卫生“四进社区”、“送欢乐下基层”等活动，鼓励文化单位广泛开展文化志愿服务活动，向城乡基层提供流动服务、网点服务、开展面向进城务工人员和农民群众、留守妇女和留守儿童等公益性文化活动。
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